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Aufgabe 1 (242 Punkte)
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a) Berechnen Sie _711, (7T+2i)-¢'s
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b) Skizzieren Sie die folgenden Mengen in der komplexen Ebene:
(i) {z€C:0 < Re(iz) < 1},
(ii) {z€C:|z—2|+|z+2| =5},

(iii) {z e C\{1}: = 1}.
Aufgabe 2 (3 Punkte)
Es seien (X, || ||x), (Y, |- |ly) vollstindige normierte Raume und f : X — Y. Bestim-
men Sie df (z)(r) fir z,r € X:

Z—1
z—1

1) (X lx) =@ - y) = R, [-]), fz) = /e‘tht-

—00

(i) (X1 lx) = @[ l2), Vol lly) = R, |- 1), f(z,y, 2) = 222",

Aufgabe 3 (643 Punkte)

a) Berechnen Sie die folgenden Kurvenintegrale:
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cos(t)
(i) /(:E2 —y*)dx + 3zdy + 4wy dz, y(t) = | sin(t) (0 <t <2m).
5 t
(i) / P2z + y*dy, 1(t) = (Z) O<t<1).
Nz [ e, osis
(i) /yd:v+(y—af) dy, n(t) = (tQ) (0<t<1), %) = { (L2, l<t<

(iv) /xy dx 4+ ye*dy, v polygonaler Weg durch (0,0),(2,0), (2,1),(0,1),(0,0)
b
(in dieser Reihenfolge).



b) Esseir: [a,b] — [0, 00) stetig und stiickweise stetig differenzierbar, b —a < 27,
. 9 . [ r(t) - cos(t)
v : |a,b] — R* definiert durch ~(t) := ( r(t) - sin(t) )
und B :={A-v(t): 0 <A <1,a<t<b}.
Zeigen Sie: \*(B) = %/—y dz + z dy.
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